



Státní zdravotní ústav

Zápis MPS STRAVA

25. 4. 2024

Přítomni (viz příloha)

INFORMACE PŘEDSEDKYNĚ MPS

Předsedkyně MPS podala stručnou informaci o probíhajících aktivitách v rámci Odborných skupin: Ve stručnosti představila hlavní aktivity odborných skupin a poděkovala všem, kteří se podíleli na jejich zajištění (podrobně viz dále v textu). V rámci MAKRO CZECH GASTRO FEST proběhl blok, který se zabýval institucionálním stravováním – školní a nemocniční. V budoucnu by se mohla zapojit i oblast stravování v sociálních službách.

Postupně probíhá představování metodik, organizace workshopů, postupně se posouváme k cílům, které jsme si vytyčili. Nadále se rozvíjí mezirezortní spolupráce. Na MPSV – proběhne schůzka s paní náměstkyní Jelínkovou.

Rovněž poděkovala paní MUDr. Pavle Svrčinové, PhD. za její podporu mezirezortní skupiny.

ODBORNÁ SKUPINA PRO ŠKOLNÍ STRAVOVÁNÍ

Garantka informovala o aktivitách, které proběhly od poslední MPS. (viz příloha)

Proběhlo první setkání OS k Standardům kvality prostor a vybavení.

Proběhlo setkání OS k problematice rekonstrukce spotřebního koše (dále jen SK) – skupině byla představena prefinální verze návrhu – ujasnili jsme si harmonogram prací a dohodli jsme se na koncepci pilotního testování – začátek v květnu, výsledky vyhodnocené do konce srpna.

V září 2024 proběhne předložení návrhu novely 107/2005 Sb, k tématu školního stravování.

Od září 2024 se začne tvořit podrobná doprovodná metodika k SK.

V poslanecké sněmovně proběhl kulatý stůl, který svolala skupina *Nesehnutí*

Dohoda s metodiky školního stravování (MŠMT) na pravidelných poradách.

Proběhl webinář ke spotřebnímu koši – přihlásilo se téměř 2 700 subjektů, či jednotlivců.

Dochází k šíření obav mezi školními jídelnami - soukromé subjekty s ekonomickými zájmy

Pro potřeby komunikace dotazů k problematice spotřebního koše byl zřízen e-mail: spotrebni.kos@szu.cz

Bude se pracovat s často kladenými dotazy – budou zveřejněny na stránkách SZÚ.

Potřeba spolupráce s PR odborníkem pro nastavené efektivní komunikace MPS

Ing. Ježorek vznesl dotaz za Pacientskou radu – v jakém stavu je změna legislativy – Vyhlášky o školním stravování – ve smyslu změny z **možnosti** na **povinnost** zajistit dietní stravu pro děti se zdravotním postižením. Navrhuje zajištění alespoň bezpečného stravování. Je to nejžádanější dieta – více jak 70% žadatelů, a také je to obecně známá dieta bez nebezpečí zásadních zdravotních komplikací při náhodném porušení diety.

Požádal o řešení formou komunikace MŠMT směrem ke školám, aby byly vůči rodičům vstřícnější. Současně s oznámením, že se pracuje na změně Vyhlášky o školním stravování.



Státní zdravotní ústav

ODBORNÁ SKUPINA PRO NEMOCNIČNÍ STRAVOVÁNÍ

Garantka informovala aktivních vedoucích k informování o institucionálním stravování na Národním zdravotnickém informačním portálu (dále jen NZIP) – prolink budeme postupně naplňovat obsahem doporučení, metodické a jiné materiály. Zde je současný stav: <https://www.nzip.cz/stravovani>

OS pracuje na přípravě checklistu (viz prezentace), který by sloužil k identifikaci oblastí důležitých pro kvalitní nutriční péči a stravu v nemocnicích a usnadňuje vyhledávání příkladů dobré praxe.

V rámci OS pro strategickou komunikaci bude projednáno, kdy a jakým způsobem bude webová prezentace činnosti skupiny spuštěna. Plánovaný termín: červen 2024

Dne 18. 4. proběhl seminář zaměřen zejména na fakultní nemocnice k Doporučení MZ k nákupům potravin – (příslib opakování lednové Makro akce na Moravě), seminář byl účastníky hodnocen velmi pozitivně a mají zájem se s kolegy scházet častěji pro řešení běžných provozních záležitostí. Garantka také poděkovala kolegům z MMR za účast na semináři a podporu meziresortní spolupráce v této oblasti. Zástupkyně MMR následně představila Národní strategii veřejného zadávání a na ni navazující standardy udržitelnosti. OS Nemocnice plánuje obdobné setkání pro menší nemocnice.

Garantka představila **projektový záměr projektu MZ z OPZ+** jeho součástí by měla být:

- implementace metodického doporučení pro zajištění stravy a nutriční péče v nemocnicích,
- termín: od června 2025 na tři roky, kdo: 5 nemocnic různého typu,
- klíčové aktivity:
 - vzdělávání zdravotnických pracovníků, příprava edukačních materiálů
 - vzorové jídelníčky 4-5 různých diet na 4 týdny, spektrum receptů – testování receptur
 - bude zveřejňováno na NZIPu -příklady dobré praxe

M. Krobot prezentoval **metodiku pro zkvalitnění nemocniční stravy** (viz přiložená prezentace)

Ve Věstníku MZ ČR č. 10/2020 vyšlo *Metodické doporučení pro zajištění stravy a nutriční péče* (odkaz zde: <https://mzd.gov.cz/vestnik/vestnik-c-10-2020/>) – popisuje co by nemocnice měla, jak vypadá nutriční systém etc. Neřeší se strava, její kvalita jako taková (příklad z NHS). Taková metodika chybí, v loňském roce vznikl podklad v rámci projektu GLOBOPOL – V rámci OS jsme měli možnost se s textem seznámit – dokument přináší příklady dobré praxe, ale chybí návaznost na metodická doporučení, každá nemocnice má svá specifika a své požadavky.

Připravili jsme strukturu Metodiky pro zkvalitnění nemocniční stravy (viz obrázek v přiložené prezentaci), postupně se budou doplňovat témata a konkrétní doporučení (po vzoru Doporučení MZdr pro nákupy potravin do stravovacích provozů nemocnic, Vzniká metodika pro bufetový výdej)

ODBORNÁ SKUPINA PRO STRAVOVÁNÍ V SOC. OBLASTI

Proběhla formální změna odborného garanta z M. Parízkové na M. Vanclovou.

Donominovali se představitelé z Asociace poskytovatelů sociálních služeb a Asociace krajů.

Proběhla dvě jednání, kdy se skupina shodla, že výstupem její činnosti bude příprava Metodického doporučení pro stravování v pobytových zařízeních sociálních služeb. Další schůzka proběhne 27. 5. 2024

ODBORNÁ SKUPINA PRO STRATEGICKOU KOMUNIKACI



Státní zdravotní ústav

Zatím proběhlo první jednání, následuje další 29. 4. 2024

Odborný garant odborné skupiny pro strategickou komunikaci a její předseda je Mgr. Radek Holomčík

Členové skupiny jsou ve společné WA skupině MPS STRAVA PR pro koordinaci komunikace.

Nadále je zapotřebí zajistit podporu komunikace odborníkem v oblasti PR, správa sociálních sítí

Ing. Ježorek navrhuje, aby se skupina zabývala i strategií ve směru k pacientům. Upozornil na vesměs negativní ohlasy pacientů (především na sociálních sítích) na zatím realizované změny. Důvodem je fakt, že pro ně se v podstatě nic moc nezměnilo a jsou stále odkázáni na dobrou vůli vedení školy.

Různé:

Paní starostka Rydvalová požádala o stručnost a přehlednost podkladů směrem k provozovatelům školních jídelen.

Paní ředitelka Götzová navrhla kontaktovat paní docentku Denisu Hejlovou.

SHRNUTÍ A ÚKOLY:

- Tržiště dobrých nápadů – od léta začne příprava na toto setkání 10. a 11. 10. pro zástupce nemocnic, zřizovatelů, zástupci krajů, města obcí, podnikatelských subjektů etc, stravování v sociálních službách
- **Další jednání proběhne dne 5. 9. 2024 od 13:00 na Ministerstvu zdravotnictví, místnost 355.**

Zapsala.

Mgr. Martina Parížková

Mgr. Alexandra Košťálová

Mgr. Nora Veselá

Příloha: Prezence

Prezentace za OS pro stravování v nemocnicích

Prezentace za OS pro školní stravování

Mňam bez lepku – závěrečná zpráva z průzkumu – dodáno ing. Ježorkem